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K uvatauluja
■ M M M M« k

myydään ja kehystetään
Olemme juuri taittaneet kirjansitomomme yhteyteen 

kuvataulujen kehystys-osaston, joten olemme nyt tilai-, 
«uudessa kehystämään kuvanne sellaisiin raameihin kuin' 
haluatte, kohtuullisilla hinnoilla.

Myöskin on meillä valikoima valmiiksi kehystettyjä 
kuvatauluja myytävänä.

Valmistamme taulunne hyvin, sillä meillä on koke­
nut kehystäjä.

Jättäkää tilauksenne

TOVERIN KIRJAKAUPPAAN
ASTORIA, ORE.

riiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinih-
näkem ään niitä taisteleva 
hälistö voi «aikaan saada, 
ellei suomalaisia tovereita

köy- sepillä, kauppiailla, laivureilla ja 
sillä oluenpauijoilla oli kullakin oma 
olisi • am m attikuntansa, jotka eivät ol- 

terästänvt rautaista tahtoa om aa-jleet vain am m attijärjestöjä, vaan 
vat järjestö t, olisi heidän a iko ja ; samalla valtiollisiakin yhtymiä, 
sitten täytynyt lopettaa ta is te - ' joilla oli hanansa sanottavana 
lunsa, joka on ollut epätasaisin-1 kaupungin hallinnossa. Maan 
ta kuin mitä milloinkaan on näh-jherra t asettivat kaupunkien joh- 
ty. Yhdellä puolen köyhälistö! tajiksi aatelisia kuvernöörejä, 
joka sodan kautta  oli täydellises- : joiden tuli kerätä verot ja järjes­
ti eristetty  tovereistaan, toisella ¡tää tuotanto ja  kauppa. Yhty- 
puolella taantum us joka sodan 'm ät eivät tahtoneet tällaiseen tai­
kuutta. väkivaltaisuuksiensa ja ipua , ja kun ne kaupallapa käsi- 
häikaileniättöniy vtensä kautta on! työllä suurimmaksi osaksi hank- 
o ttanu t itselleen etuoikeuden kivat kaupunkien rikkaudet ja 
käydä sotaa ja joka raakuuten-jsodan sattuessa saivat kanttia 
sa ja häikäilem ättöm yytensä! raskaim m at verot sotajoukkojen ! nr\ t t a t u r]laan 
kautta  on osottanut, että köyhä- hyväksi sekä m uutenkin suorit- 
listön ja sosialismin sortamisek-1 taa kaikki verot Hoville, tuomio­
si kaikkialla ja kansainvälisellä! istuimille, kirkolle ja hallinnolle, 
alalla on kaikki luvallista ja o i-* ne usein kieltäytyivät tottelemas- 
keutettua. ta. Belgian kaupungeissa, kuten 

Brüggessa, Ypernissä, Louvainis- 
sa ja Dinantissa, karkoittivat 

aatelismiehet ja kun
"M utta  kaikesta huolim atta 

kun Suomen vallankumous ei ole
kuollut luonnollisella kuolemalla l,orx‘iri P<H> .

. , .............. . aateliston joukot saapuivat kosvaan ainoastaan m un J 1kukistettu, niin 
on se nouseva uudestaan uudel­
la voimalla ja, uusilla kokemuk­
silla. Työväenluokan ja sosia­
lismin kunnia vaatii sen ja se 
on takaava, että silloin ei Suo­
men työväenluokan tarvitse olla 
yksin pyhässä taistelussa pyhiin- 
mästä asiasta.”

rille varoitukseksi ohikulkeville 
sääty veljille. Niin kävi esim.
kuulun ritari Eppellin von Cai- 
lingenin. Kaupungin rikkaat yli­
myssuvut pitivät kuitenkin aate­
lin puolta, aatelisto turvautui 
ruhtinaisin ja nämä vuorostaan 
keisariin ja jotta porvaristossa 

= i heräisi ja pysyisi kauhu heitä 
“  kohtaan, pantiin sen keskuudessa 

väliin toimeen verilöylyjä, kuten 
E tapahtui- M agdeburgissa, jossa 
= aateliset eräiden levottomuuksien 
E jälkeen hirttivät 10 amniattivan- 
E hinta torilla, ja Kölnissä, missä 
E 33 kankuria telotettiin. Mutta, 
E Niirnbergin porvarit eivät säi- 
= Välttäneet, ja v. 1348 puhkesi 

edellämainittu suuri porvarika- 
pina.

Syynä siihen oli se, että por­
varit oli kokonaan sulettu pois 

E kaupungin raadista, joten heiltä 
E oli riistetty  kaikki vaikutusvalta 
E verotukseen, kaupunkitulliin ja 
E puolustukseen otettavaan väkeen 
E nähden. Kapinan johtajaksi niai- 
“  nitaan Rudolf Pukinpartaa ja 

Herman Scharsia. Ensinmainit- 
tu oli aseseppä, jälkimäinen hy­
vin rikas kauppias, liikanimeltä 
‘ Riikinkukko”. Neuvotteluja 
pidettiin Ntinbergin am m attitu- 
vissa ja lopullinen sopimus teh­
tiin eräässä kaupungin domini­
kaani luostarissa. Nurnbergissä 
oli siihen aikaan 20,000 asukas­
ta ja heistä liittyi yli 5,000 “pu- 
kinpartalaisiin". Aatelisto, jo­
ka vakoojainsa kautta oli saanut 
vihiä siitä niitä oli tekeillä, koet­
ti keisarin edustajan, ritari K on­
rad von Heideckin avulla saada 
porvarit rauhoittum aan, ensin 
lupauksilla, sitten uhkauksilla, 

Porvarit vasta­
isivat. etteivät he luottaneet, lu­
pauksiin ja jos keisari s ä iliö is i  
kaupunkia vastaan, niin lupasi- 
vat lie asettua Sclnvartzburgin 

: päällikön, kreivi Cunthersin suo- 
jeluksen alaisiksi. Erään koko­
uksen jälkeen päättivät porvarit 
cdelläniainitttina vuonna pari jiäi- 
ivää helluntain jälkeen panna aa­
teliston keskuudessa to im een‘oi­
kean verilövlvn. johon merkki

Nurnbergin porvarien 
kapina*)

Koko 14 uinen vuosisadan ke­
hittyi kaupunkien porvariston 
varallisuus aimo askelin. Samal­
la kun talonpojan vapaus niihin 
aikoihin vhä supistum istaan su­
pistui, jopa siinä määrin, että 
hänet ja perheensä voitiin eluk- I vinipia. Nurnhergiläisten 
kaiu tavoin myydä, samalla kun 
hän vhä köyhtyi, niin että hänen 
ja ritarin välille muodostui poh­
jaton kuilu, samalla saavutti jxir- 
varisto valtaa ja arvoa kaupun­
gissaan am m attikuntalaitoksensa 
avulla. Kutojilla, sepillä, kuita­

ttam aan, niin saattoi käydä kuten 
jkavi Courtrain taistelussa, niissä ; kvan verilöylyn, joi 
Uruggen porvarit raivoissaan ia ;(,n jjn antaa raatihuoneen kel- 
tai>telussa hakkasivat maalian yli i()]]a Silloin aiottiin hvökätä 
6.CMX) panssariin puettua ra n sk a -! raa tihuonecseCn yllättää 
laista ritaria. Etelä-Saksan k a u p -jp aa kaikki, 
pakaupungeissa; kuten NiimbeF- T- . . .  ,
gissä. Augsburgissa. Hildenhei-! Run tania sopunus tehtiin oli 
missä ja Rothenburgissa kesti r i - ! nn,lu?" raa',,n vakoojista vaelta- 
tarivaltaa kauimmin. M utta hv- yaks’ kvrjalaiMUunkiKsi puettuna

kasvavasta P a «un’» ,allc P1,1’’»'’tullee­
na k u u llu t kaikki ja lian riensi

ja tap-

van kuvan porvarien
v.apaudenrakkaudesta ja h a lu s ta !., . ,
itsehallintoon antaa Nurnbergin 11I I’n .°’t t a , .,.la a n  !' e?5a k o n tad  u in  
suuri kapina v. 1.348. ‘ Hetdeckille e t tä  r.iatiherroille

¡mikä vaara heitä uhkasi. Aate- 
Niirnbcrg oli niihin aikoihin i listo jätti senvuoksi liitäm ättä 

paraimniassa kukoistuksessaan. I kokouksensa tuona päivänä ja se 
Koko Etelä-Saksan kauppa k e s - 'o ta tt i  kielen pois raatihuoneen 
kittyi tällöin sinne ja sen, käsi- kellosta. M utta “pukinpartalai

¡ ty ö lä is e t  o irv a t

sista

r,'

Rudolf Pukinparta hallitsi nyt 
“linnassa” apulaisineen.

M utta siihen ei ju ttu  vielä 
päättynyt. Ensiksi alkoivat 
kaupungin huonoimmat ainekset 
ryöstää aatelistaloja, joita oli hy­
vin vaikea estää ja sitten saapui 
Konrad von lleideek keisarillinen 
arm eijan etunenässä kaupungin 
edustalle. Muuan Heideckin pal­
velijoista, nimeltä Heinicke, lä­
hetettiin kaupunkiin vakoile­
maan, m utta porvarit ottivat hä­
net kiinni ja lahjoivat hänet il­
maisemaan herransa suunnitel­
mat. Porvarit päättivät käyttää 
hyväkseen näitä tietoja ja hyö­
kätä Heideckin joukon kimppuun 
aivan odottam atta ja Ileinicken 
oli m äärä auttaa 
Heinicke saapui 
alkoi tämä epäillä häntä. Mies 
sai uuttaman paksun ruuv¡nau­
lan ruumiiseensa, ja häntä nipis­
tettiin pikkusen hehkuvilla pih­
deillä ja silloin oli Ileinicken 
tunnustam inen totuus. Konrad 
ritari ryhtyi tarpeellisiin toim en­
piteisiin, ja kun sille porvarien 
joukot saapuivat, joutuivat ne 
väijyksiin ja hakattiin maalian, 
otettiin 'vangiksi tai ajettiin pa­
kosalle. Vangit hirtätti Konrad 
korkealle kummulle, m istä hei­
dän ruumiinsa näkyivät kaupun­
gin muurien sisäpuolelle.

Epätoivoissaan ja vimmoissaan 
karsiniästään tappiosta alkoivat 
porvarit polttaa ja ryöstää kau­
pungissa olevia aatelislinnoja. 
M utta sillä ei tietenkään lieven­
netty elintarpeiden puutetta eikä 
kaikkea sitä hätää, mikä vähiten 
syntyi kaupungissa, jota nyt 
keisari Kaarle I V uinen joukot 
piirittivät. Kun hätä oli kärjis­
tynyt «äärimmilleen eikä rohjettu 
odottaa ryntäystä, päättivät por­
varit " Pukinparran” ja 
kukon” rukouksista ja tulisista 
puheista huolimatta pyytää kei­
sarilta armoa ja antautua. Kak­
sikymmentä porvaria lähti paita- 
sillaan nuora kaulassa keisarilli­
seen leiriin, langeten polvilleen 
keisarin eteen, joka istui istui­
mellaan ritariensa ympäröimänä. 
Keisari älysi livvin, ettei hyödyt­
tänyt hävittää rikasta kaupun-

M utta
herransa

kun
luo.

H EISK A R IN  VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden , e ttä  he 
valm istavat v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ h in to ih insa 
nähden, sekä v aru stavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri te h ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä  ja  uusin ta  m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v a a ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  varta lon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION R ä ä T ä L IE M M E  käsillä 
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koetusta  kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seu raa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä to im intaa. Täm än 
tod istaa  valm iste illem m e käy ttä jien  luku isat joukot ja  on se paras to­
distus vaatte ittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee moniin tuhansiin , uudelleen tilaav a t joka vuosi H E I S K A R I N  
V ELJESTEN liikkeestä  vaa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den aikana  ja tk u v asti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sen täh ­
den kun he ovat saaneet m eiltä  m uodikkaat, sopivat, k estäv ä t ja  ryhtin- 
sä p itävä t vaa ttee t, ‘sekä rahansa  täydestä  arvosta  tav a raa  ja  a ina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä  huolim atta  e ttä  kankaat
ynnä m uut ta rp ee t ovat viime aikoina paljon k a llis tu n e e t L iikkeessäni- ________
me leikataan  ja va lm iste taan  aina kaikki v aa ttee t ai noastaan  tilauksien  ja  Riittojen m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita vaa tte ita  m yytävänä. L iikkeem m e asiam iehe t, jo ita  löytyy lä h is  kalk issa  valtio issa Yhdysval­
loissa. ovat läh tenee t juu ri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  reh e llis iä  asiam iehiä  n iihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, joissa* n iitä  ei vielä ole.

1 • •<i:i.

358-366 W. MADISON ST.

SOSJALISTIOSAS- 
TOJEN OSOTTEITAI

AMERICAN S. S. SAIRAUS JA HAU-! 

tausapurenkaan  k irju rin  osote on: !
Win. Heino, P. O. Box 31, W ilkeson,' 
W ash.

LÄNS1PIJRIN SIH TEERIN  KIRJE- 
vaihto-osote o n : A ntti Mäki, 264

Taylor Ave., A storia, Ore.
W ASIIINGTONIN V. K ." KIRJURIN 

osote on: — J. W. Allin, Box 71
F ern  Hill St., Tacom a, W ash.

0. A. HAYSKAR BROS. & CO.
CHICAGO, ILL.

ISSAQUAH S. S. O saston kokoukset SAULT STE MARIE, MICH., S. S. 
jovat l :n e n  ja  3 :s  sunnuntai k u u s s a 1 O saston osote on: Box 398, S au lt

Union Haulilla, klo 2 j.p.p. — Kir- j Ste M arie, Mich.
jeenva ih ta jan  osote on: S. S. O sasto, i ----------------------------------------------------- —
Box 892, Issaquah, W ash. j SAN FRANCISCON S. S. OSASTON

! kokoukset p idetään  joka to inenKELLOGG, IDAHO, S. S. OSASTO 
pitää  kokouksensa l :n e n  ja  3 :mas 

sunnuntai kuussa ja  ohjelm akokouk- 
sensa 2 :nen  ja  4 :s sunnuntai kello 7 
illalla Puuseppäin  Union kaalilla. —
K irjeenvaihto-osote: Box 432, Kel­
logg, Idaho.

to rsta i klo 8 111, ja  oh jelm akokoukset 
joka sunnuntai klo 8 illalla, om assa 
talossa. Postioso te: S. S. O sasto, 
20 F lin t St., San Francisco, Cal.

SAND COLEEN S. S. OSASTON K o ­
koukset pidetään joka  to inen  kes­

k iv iikko  klo 7 illalla. K irje-osote:
L.Box 54, Sand Coulee, Mont.LEH IG H ’N S. S. OSASTON OSOTE 

on L Box 37, Lehigh, Mont. Viral-
. . . . . .  • ö « VI t ’H K '-v o irn f™ . Haet kokoukset kahdesti kuussa. Suo-; SEATTLEN S. S. OSASTO N :o  5
AJ . ’n '  Inala»sla noin 50 h i i l ik a iv o s te o l l is u u s P R ä a  kokouksiaan joka to rs ta i klo

am m atillinen järjestäy tym inen , 
ed Mine W orkers m ääräävänä.

1 set ovat joka keskiviikkoilta klo S. i 
K irjevaihto-osote: 264 Taylor Ave.,!
A storia, Oreeon.
ABERDEENIN S. S. O. OSOTE: 713 

l E. F irs t St., Aberdeen, W ashington.
BINGHAMIN IL S O. VIRALLISET 

kokoukset pidetään joka toinen sun­
nuntai. Osaston k irje  vaihto-osote on:

‘ L’Box 273, Bingham, Utah.

LEADVILLEN SUOMALAINEN TYÖ- 
väen Yhdistys. K okoukset p idetään 

joka toinen sunnuntai. O sote: Box 5,
Leadville, Colo.

U n it-¡8 :30  i.p. 9th Ave. ja  Yedenvay. K ir­
jeenvaihto-osote on: 104— 9th Ave., 
Seattle . W ash.

BROOKLYNIN S. S. O 
St. Kokoukset kuukausitta in :

LOS A N G ELESIN  S. S. 
kokoukset p idetään joka to inen ja

neljäs sunnuntai kuussa klo 7:30 ill. 
764-66 40TH ‘ ,',abur Tem ple’ssä. Osote: Box 1173, 
‘ ’ ’ Los Angeles, Cal.

STOCKETTTN S. S. OSASTON (UU- 
den) kokoukset p idetään  joka tol- 

! nen Ja neljäs sunnuntai kuussa, suoni, 
k irjaston  kaalissa  klo 7 ill. O sote:

OSASTON g g O sasto  (U uusi), L.Box 17, 
Stocket, M ontana.

tyo-
SUPERIORTN, WYO., S. S. OSAS- 

ton kirjeenvaihto-osote: L.Box 445,
South Superior, Wyo.jo k a  m a k s o i h a ili  lle s u t i i  d l l -  kokoukset toisena ja  neljä jitenä tii®-! MARSHFILD1N ORE S S OSASTO 

m o is e t  v e ro t .  S en  \ ilo k s i lian  taina, ohjelui&kokous e n s im ä ise n ä ' p itää  kokouksensa joka ensim äinen 
lupasi suostua sovintoon ja hiin to rsta ina . Lukusali a ina avoinna. j a kolm as su n n u n ta i kuussa “Club” 
tekikin sen aikansa taakalla ia
ankaralla tavalla. "Riikinkukon"
oli onnistunut paeta kaupungilta, BLACK DIAMOND1N S. S. OSASTON MIAMIN, ARIZ., S .S. OSASTON KO-
„luit-. •• I’.il ¡mv.rt i-i i ik<i osote on Lbox 315, Black Diamond koukset p idetään joka toinen su n - , q  \va«hm utta I Ukmp.iita ja L.Ia M- w &sh nuntai. A sutus 6,000; suom alaisia 6o’ S<x Tacom a> XVash-
ky m m en tä  m u u ta  uuden r a a d i n -------------------------------------------------- t iso. Teollisuus: kalvantotyöt pää­
jäsentä vangittiin ia telotettiin BUTTEN S. ». O:N OSOTE: 188 E. | elinkeinona. Am m atillinen järjestäy - 
"mestarimiehen tornissa.” Muut Broadway, Butte, M o n t—Työala: ! tym inen: Lännen K aivosiniesliitto ,
, . * . . . . .  • ' '  ! kuparikaivokset. Suom alaisia p a ik k a -! m utta  e i
k a p in o i ts i ja t  jo k o  p y ö v e lin  r l ,o s -  ; kuiinan a noin 5,000. K a iv o sty ö lä ise t, Miani, Ariz. 
k a li-  i s k u i l la  t a r k o i t e t t i i n  k a u  'e iv ä t ole taloudellisesti jä r je s ty n e i tä .] -----------------

to rsta ina . Lukusali aina 
O rgan iseeraaja: F rank  Siirikain, 
43rd St., Brooklyn, N.Y.

TACOMAN S. S. OSASTON KOKO- 
ukset joka  toinen ja  viim einen 

816 talolla, klo 7:30 illalla, 862 So. Broad- j sunnuntai kuussa, toinen sunnuntai 
'w ay . M arshfield, Ore. ¡ollen ohjelm akokous klo 2:30 i.p.

B lacksm ith haulissa, So. 54th & Uni­
on, So. Tacom assa. K irje-osote: Box

TELLU Rl DEN S. S. OSASTO PITÄÄ 
kokouksiaan joka I :n  ja  l i h a  kes-

....... .. .. .. „  k iviikkoilta klo 8. K irje-osote: liox
m ääräävänä. Box «.61,; 553, Telluride, Colo.

TONOPAH S. S. OSASTON VARSI- 
na ise t kokoukset p idetään  osaston  

talolla joka toinen to rstai-ilta  klo 8, 
ja  ohjelm akokoukset joka toinen sun­
n u n ta i klo 7:30. Osaston k irju rin
osote: Box 84, Tonopah, Nevada.

MULLAN1N S. S. OSASTON OSOTE
. , , , . • . . a t i -  1 011 Box 3497, Mullan, Idaho. O sas­t e n  kokoukset pidetään jokaisen ton kokollkset joka m aanantai-ilta  

kuukauden ensim äm eu k esk iv iikko ., klo 8 Suom alaisj a noin 200. Teolli­
suus: kaivannot.

pungista tahi tuomittiin m aksa­
maan suuria rahasakkoja. Useim­
mat suoriutuivat viimemainitulla 
rangaistuksella, sillä keisarin kas­
sa oli aina tylliä ja kaipasi ehti­
miseen lisävaroja. Sakot kiskot­

t i in  ja moni porvari menetti 
¡maansa ja talonsa ja kaikki mitä 
¡omisti. Siksi tarm okkaita ja sit­
keitä Xtirnhergin porvarit kuiten­
kin olivat, että lie pian taas el­
pyivät vaurioistaan. \ anha raati 
sai jälleen oikeutensa ja tetiras- 
tajain cm niattiknnta. ainoa, joka 
oli jiitanyt aateliston ia keisarin 
ptiidta, sat palxmii< .kseen ennät- sunnuntai, 
siä etu-oikeuksia. Kronikka ker­
too kuitenkin, että toiset porva­
rit eivät suopein silmin katselleet 
teurastajia, "jotka olivat liettä- ! 
neet heidän verensä ja asiansa", 
ja vielä useita vuosisatoja sen 
jälkeen ei kukaan arvossa liidet­
ty niirnliergiläinen tahtonut- pan­
na poikaansa oppiin teurastajan 
luo, ja Xiirnhergin oluenpanijat i 
kieltäytyivät miehissä lähettä- 

_ olutta teurastajani asun- !
= ! töihin ja setiratupaan.
Ei Niirnbergin suuri kapina päät- 
E tyi siis porvarien tappioon, mut- j 
E itä  se hyöty siitä sittenkin oli, et-!
E itä  aateliston, joka pelkäsi kapi­

nan uusiutum ista, vähitellen oli 
pakko suoda porvaristolle yhä i 

_ enemmän ja enemmän vaikut US­
S 'valtaa hallituksessa niin itse 
E Niirnliergissä kuin monessa minis

CALIFORMXN S. VALTIOKOMl-

ensim äinen
klo S illalla. Kaikki valtiokoinitealle 
a ijo tu t k irjeet lähe te ttävä  osotteella: !
1S19 Tenth St.. W. Berkeley, Cal. ! NEW  CASTLEN,
-------------- ---------------------------------------- I p itää  kokouksia

CARBONADON S. S. O :N  VIRALLI- ja  lV :s  sunnuntai klo 2 i.p., Veljeys

set " ja "riikinkukkolaisct” oli­
vat .kuitenkin liikkeellä, raati- 

mainittakoon huone valloitettiin, kaikki tak- 
soituslnettelot ja veikasitoumnk- 
set poltettiin roviolla ja niissä 
vaan tavattiin joku aatelismies 
tai aateliston puolta pitävä por­
vari, hänet surm attiin. Yksi ja 
toinen panssariin puettu  ritari

.uropan taita-
silloi-

keksinnoistä 
taskukello, klarinetti, ilmapyssy 
ja messinki. M utta kaupungin 
korkeimmalla kummulla olevasta 
■’linnasta” annettiin porvaristol­
le veroasetuksia ja lakeja, jotka 
eivät lainkaan heitä mieli vttä-

*) T älla isena aikana, jolloin “vii­
des sää ty ”, työväestö, pyrkii so rre ­
tu sta  asem astaan  vapauteen ja  tasa- 
arvo isuu teen  m uiden yh te iskun ta­
luokkien kanssa sekä vapautum aan
rask a is ta  vero istaan , lienee syytä ku- v a a tJv a t  
vata  s itä  va lta ta iste lua , jo ta  porva­
riston  oli käytävä saavu ttaakseen  
nykyisen valta-asem ansa. Tällainen 
ka tsaus oso ttaa , m itenkä vallassaole- 
va luokka vaan pakolla voidaan saa­
da luopum aan e tuoikeuksistaan .

neet. Hyvinvoinnin kasvaessa | piti kyllä puolkaan jonkun aikaa, 
lisääntyi myöskin porvarien itse-i m utta häntä taottiin nuijalla niin 
tietoisuus, sillä oli omat p a lk k a -; kauan, että lopulta mies saatiin 
solttriji ukkonsa, joiden tuli s u o -1 ulos “samoinkuin jiähkinästä 
jclla kauppam atkueita maanteil- lähtee sydän”, sanotaan eräässä 

I lä rvöstöritareita vastaan, jotka kronikassa. 1’seimmat aatelisis- 
maantieveroa eivätkä ¡ta kuitenkin piiloutuivat tahi pa- 

nämä porvarien sotajoukot ar- kenivat pois kaupungista. fot- 
kaillcct saartaa ritari li 11 nojakaan, kut lähtivät sieltä kätkettyinä 
hvökätä niitä vastaan ja ottaa .heinäkuormiin, toiset ruumisark- 
ritarit vangeikseen ja viedä hei- kuihin, toiset taas käsityöläisiksi
dat mukanaan kaupunkiin, jossa 
heidät hirtettiin kaupungin muu-

jniettuina. Porvarit olivat' voit­
taneet, uusi raati asetettiin ja
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S E inasta

Toverille ja Toverittarelle

OMA KOTI
OLETKO JO OTTANUT OSAA MYYJÄISIIN TOVE- 
RITTAREN JA TOVERIN RAKENNUSRAHASTON 
KARTUTTAMISEKSI?
TILAA MYYJÄISLIPPUSI TÄLLÄ OSOTTEELLA:

TOVERI, Box 99, Astoria, Oregon.
Lähettäkää allaolevalla osotteella ............ kappaletta
myyjäislippuja lehtiliikkeemme myyjäisistä. Rahaa 
.............dollaria seuraa tässä mukana.

Nimi ................ ............................................. .......... 1
Osote .................................. .....................................

(L äh e ttäk ää  rah a  posti-“m taipyorderissa” o ste ttu n a  Toverin nim elle.)

xj sakin Etelä-Saksan kaupungissa.

|  Hallituksen maista 
kilpaillaan

‘ortland. ( )re., 17 p. heinak 
Portlandin maakonttorin c- 

Eölustalla nähtiin pienoiskiKissaan 
= ! samanlainen näytelmä kuin en 
= i nen Oklahoman maan valtausten 

aikoina. Hallitus on avannut 
noin 50.000 ekkeria maata asu­
tukselle Xevvbergin seuduilla 
maapalastcn suuruuden vaihdel­
lessa puolesta aina 100 eekkeriin 
saakka, riippuen maan laadusta 
ja seudusta, missä se sijaitsee
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WASH.,
jokaisen

S. S. O. 
kuun I:n

set kokoukset p idetään joka toinen 
sunnuntai klo 6 illalla, ja  ohjelma- 
kokous joka toinen sunnuntai. Kirje- 
vaihto-osote: Box 87, Carbonado, Wn. 
CARNEY VILLEN S. S. O: N OSOTE:

Box 294, Carneyville. Wyoming. 
CHICAGON PO IIJ -FUOLEN- S.' S. Q.

seuran  haalilla, Coal C reek’issä. K ir­
jeenvaihto-osote: Box 130, New
Castle, W ash.

W EST BERKELEYN S. S. OSASTON 
työkokoukset p idetään  joka toinen 

to rstai-ilta  klo 8, Toveri-Tuvalla.
O saston osote: 1819 T enth  St., B er­
keley, Cal. Puh. B-4J92-W. . fr

OSASTON IW ILK ESON IN S. S. OSASTON VI- 
kuun ensi- i r a ,,is e t . kokoukset p idetään  joka

m älseuä sunnuntaina klo 1 i.p. O h-, k l°  .1 K ir^e'oso te: Box
jelinakokous iniroia<»n L-iinn Vntn.aa “ 4 »»llkeson, \ \ ash.

zNO ItTH PORTIN S. S. 
t#ökokou3 on jokaisen

työkokoukset ovat jokaisen kuukau­
den ensim äinen ja  kolm as to rstai, ja 
ohjelm akokoukset toinen ja neljäs 

kello S illalla, osaston
huöneustossa, Im perial Hall, 2409 No. 
lla ls ted  St. K irje vaihto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O., Im perial Hall,
2409 No. H alsted SL, Chicago, 111.

O. KOKOON-

V.
v\ yonnng.______________________ . Osote; Box 1S5> Fort Braggt, CaJ-
DE K ALBIN S. S. O: N OSOTE:

L ’Box 464, De Kalb, Illinois.

CUMBERLANDIN S. S. 
tuu joka sunnuntai-ilta  klo

jokaisen kuun kolmas 
sunnuntai klo 7 illalla. O saston talo 
s ija itsee  seitsem än m ailia asem alta. 
Paikkakunnan suom alainen asukas­
luku noin 100. K irjeenvaihto-osote: 
S. S. Osasto, N orthport, W ash.

PARK CITYN S. S. OSASTO, BOX. 
700,

CITYN S. S. OSASTO,
P ark  City, Utah. Työkoko-i ja  111: s sunnuntai 

ukset p idetään joka kahden viikon 
päästä.

D1AMONDVILLEN S. S. O. OSOTE: 
L’Box 158, Diamondville, Wyo.

PH O E N IX IN  T. Y. “JÄ R JE N ” K o ­
koukset p idetään jokaisen  kuukau­

den I:n  ja  I l l :s  sunnuntai, yhdistyk­
sen huonoustolla. K irjeenvaihto- 
osote: Box 2S3, Phoenix, B.C., Can.

DEEP KIVERIN S. S. KLUBI PITÄÄ
kokoukset jokaisen  kuun ensimäl-

nen sunnuntai klo 10 a.p. K irjeva ih to -! 
osote: Em m a M ikkola, Deep R iv e r , ' 
Wash.

PORTLAND1N S. S. OSASTON KO- 
kous joka to rstai-ilta . K irjeen ­

vaihto-osote: 719 M ontana Ave., P o rt­
land, Ore. Tel.: W oodlawn 1383.

RAYMOND1N S. S. OSASTON KIR- 
jeenvaihto-osote: Box 1045, Ray-EV ER ETT’IN S. 5. OSASTON KO I

I koukset pidetään joka kuukauden j ^VäslT
¡ensim äisenä ja  ko lm antena s u u n i i n - ________________________
taina Forum  H all’issa. O saston kir- RED LODGEN S. S. OSASTON KO- 
jyenvaihto-osote: S. S. O sasto, 2328 koukset p idetään  joka toinen kes- 
Broadway. E verett. W ash. < kiviikko Operalla. K irjeenvaihto-

W1NLOCKIN S. S. fbSA STO  PITÄÄ
kokouksiaan joka sunnuntai kello  

2 iltapäivällä. K irje-osote: Box 237, 
W inlock, W ash.
WOODLAND1N S. S. OSASTON K o ­

koukset p idetään jokaisen £yun I:n  
klo 1 i.p. Kirje- 

oso te: Route No. 1, Box 33, Wood­
land, W ash.
WYOMINGIN VALTION S. S. OSAO 

tojen keskuskom itean oso te: Len
nart Luoto, Box 2, H anna, Wyo.

CAX ADAN SUOMAL. SOS. JÄRJES» 
tön s ih teerin  oso te : J . W. Ahlqvist,

27 Alcorn Ave., Toronto, Ont., Can,

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.

AMERIKAN S. S. SAIRAUS- JÄ
H autausapvrnnkaan  k irju rin  osote: 

Wm. Heino, P O . Box 31, W ilkeson. 
W ash. L upakirjan  saavat kaikki suom. 
sos. järjestöön  kuuluvat sairastusapu- 
osasto t ja  se u ra t ‘A m erikassa.

ENAVILLEN S. S. O. KOKOUKSET 
ovat ensim äinen ja kolmas sunnun 

i ta i kuussa, klo 1 j.p.p. K irjevaihto  
! osote: Box 31, Enaville, Idaho.

Y. C. S. VELJEYSSEURA MAJA NO. 
1, pitää kokoukset joka  11:nen ja

IV:» ketk iv iikko  kuuska klo 8 illalla  
“ Druids Tem ple” H arm ony H a ilissa , 
44 Page St. P öy tak irju ri Onni Yrjö- 
nen, 870 14th St.. Phone: P ark  406.3.

___________________ _______________  R ahastonk lrju ri L caader Haaga, 124
REEDLEYN S. S. OSASTON KOKO- i ’£ horntnn Av«„ p u h d in : Valencia 1943. 

ukset pidetään

osote: L.Box 4. Red Lodge, Mont.
‘.¡ new  Gorkin yht. suom.

Osaston kirjevaihto-osote on

EUREKAN, CAL., S. S. O. K 0K 0U K - ¡ 
set ovat joka toinen sunnuntai-ilta,

klo 8. K irjevaihto-osote: 141S A St., 
Eureka, California.

Fifth Ave.,
! York, N. Y.

(Cor. 127th St.)

SOS.
2056
New

joka ensim äinen 
“ Kansan L iiton” 
O sote: Box 463,

EUREKAN, UTAH, S. 
vaihto-osote: L’Box

S. O. K1RJE-
346, Eureka,

Utah.
FORT BliAGG LN "S.~S O. VARSI 

naiset kokoukset p idetään ensim äi-!
nen ja kolm as sunnuntai kuukaudes- i 
sa  kello 1 illalla. K irje-vaihto osoto: ’ 
Box 439, Fort Bragg, Cal.

sunnuntai kuussa 
haalilla. klo 2 i.p.
Reedley, Cal.
HgLIANCEN, WY0-, S.’  S. OSASTON 

osofe: L.Box 87, Reliance, Wyo.
ROCKL1N S. S. OSASTON OSOTE: 

L.Box 87, Rockiin. Cal.—Kokouk­
se t joka sunnuntai.

Y. S. K. W. & S MACKTY MAJA 
No. 7, L Box 234, Black Diamond,

W ash., p itää  kokouksensa joka 1 ja  3 
sunnuntai kuussa. Kirjeeuvaihto-oso- 
te  on F. K. B. & S., M ackey Lodge 
No. 7.

FRONTIERIN S. S. O: N OSOTE: 
, . .. , Box S3, F ron tier, W yoming.

Eileniltaan mennessä oli jo tay- - —- — — — ------ '-----
tettv  2CK) hakemusta ja varmana GBYSER1N S. S. o. PITÄÄ KOKO 
voidaan pitää, että tähän iltaan uksensa joka toinen sunnuntai jäi 

r  - - keen puolenpäivän. K irjevaihto-osote:kello puoli viiteen mennessä, jol­
loin hakemusten tekoaika loppuu , s»Na \  S

Box 1, Geyser, M ontana

ROCK SPR1NGSTN S. S. OSASTON 
osote: L.Box 137. Rock Springs,

Wyo. Kokoukset kaksi ke rtaa  kuus­
sa työkokous ja kaksi ke rtaa  ohjel- 
makokous. Suom alaisia 115. Teolli­
suus: k ivihiilikaivantoja. Ainmatillk 
nen järjestäy tym inen : United Mine 
W orkers of America.

W1NLOCKIN MAJA NO. 19. Y. S. K.
& S„ p itää  kokouksensa jokaisen  

kuukauden ensim äisenä sunnun ta ina  
k lo  9 a.p. P öy tak irju ri A rthu r Sa­
m uelson; rah astonk irju ri John  Hill.
Osote: Box +6, W inlock, W ash.

Y. S. K. V. & S. MAJA No. 2, YLI- 
maailman, kokoukset ovat joka 

m aanantai-ilta Odd Fellows haalilla 
klo 7:3(1. Kirjurien osotteet; pöytä* 
kirjuri John Toikka, Box 971, Astoria,
Ore.; rahastonk irju ri Cluut. W irkta - 
la, Scaudinavian-A m erican Bank, Aa* 
toria. Oregon

ROSLYN S. S. OSASTO P1TJÄ JO- 
ka toinen sunnuntai työ- ja  joka 

toinen ’O hjelm akokouksensa K ansan
Talolla klo 7 ill. L.Box 99, Roslyn, 
W ash.

tí. O. O S O iE : 
Wyoming. 

---------------- -------

L  BOXilmaantuu ainakin 300 hakijaa !
Useat henkilöt ovat anoneet sa­
maa maapalasta ia ainoa keino H^ S L*AÄ*.IN s \

5 tasapuoliseen riidan ratkaisuun _.Tenth ± 4 I
E o n  ta v a n m u k a in e n  a ro n m in e n  H V ^A C O N  S. S. O. KOKOUKSET E . , ta v a n m u k a in e n  • ^ pidetään joka kuukauden l :n  ja
s jo k a  tullaan toim ittam aan ensi I11:g sunnuntai klo 2 i.p. K irjeen- 
= 1 m aanantaina tuomari John Mc- J vaihto-osote: S. S. O sasto, Box 57.

1 Phaulin valvonnan alaisena. Uw*co» Wash.

33, H anna,

SVENSENTN S. S. OSASTON 
koukset p idetään jokaisen  kuukau­

den ensim äisenä sunnuntaina kello 
2 I.p. K irjeenvaihto-osote: Svcnsenin 
S. S. Osasto, Box 23, Svensen, Ore.

PORTLANDIN MAJA NO. 23, Y. a  
K V. & S. Kokoukset joka Im en  

K O -iitt H l:m as m aanantai kuussa, 855>4
M ississippi Ave. P o y tik irju rin  caotet. 
Gust Alamaa, 709 M innesota Ay)b.f 
rahastonk iriu rin  oso te: Geo. A ttn.au, 
828 M issouri Ave.. Portland , Ora.


